



0.1环之差 黄雨婷遗憾摘银

新华社巴黎7月29日电 在29日进行的巴黎奥运会女子10米气步枪决赛中,中国选手黄雨婷与韩国选手潘秀珍战至加赛,最终以0.1环之差不敌对手,遗憾摘银。瑞士选手戈尼亚特拿到铜牌。

本场比赛战况激烈。以资格赛第四名成绩晋级决赛的黄雨婷在一开场就展现出了相当好的状态。10枪之后,黄雨婷以105.5环排在8名决赛选手的第一位。

进入淘汰赛阶段,局势渐渐明朗,冠军争夺主要在黄雨婷和潘秀珍之间展开。双方分数紧咬,潘秀珍保持着微弱的领先优势。

倒数第三枪,黄雨婷打出一枪9.6环,分差被拉开到1.3环。然而,黄雨婷迅速调整好状态,连续打出10.3环和10.5环。与此同时,潘秀珍状态出现波动,接连两枪都低于10环,黄雨婷在最后一刻把比分追上。双方以251.8环的成绩战平,进入单发加赛。加赛中,潘秀珍打出10.4环,黄雨婷打出10.3环,最终潘秀珍惊险夺冠。

0.1环是射击比赛最小的分差,对于这个毫厘之间的差距,黄雨婷表示:“我觉得挺遗憾的,但是没有关系,下次再继续努力。”

打出9.6环的时候,黄雨婷自己也觉得失误了,但之后的迅速调整还是展现出了她作为顶级步枪选手的实力。“(心态)肯定是会有波动的,因为没有想到自己会出现一个这么大的失误。当时第一时间就是想着一发过一发。”黄雨婷说。

黄雨婷坦言,最后单发决胜的时候,更多地还是在告诉自己不要太在意,踏踏实实地做好自己的动作。

对于最后一枪决胜,年仅16岁的潘秀珍表示:“当我注意到是单发加赛决胜的时候,我就想,这可是展现自我的绝佳机会,我要用这种方式拿到金牌。”

潘秀珍说,黄雨婷是一名非常优秀的选手,没注意到她打9.6环,但是注意到分差拉大了。“因为是奥运会决赛,所以有些紧张吧。”潘秀珍说。

这是黄雨婷在巴黎奥运会上的第二枚奖牌。本场较量结束后,她以1金1银结束了本届奥运会之旅。第一次参加奥运会就拿到两枚奖牌,黄雨婷表示:“我觉得(奥运会比赛)还是比较紧张刺激的。在整个过程中,对自己的表现也还算认可,也有很多的收获。收获最大的,就是自己在一个关注度如此高、外界影响因素较多的比赛氛围下,还能做好自己,不受影响。”

黄雨婷表示,奥运会之后,自己想好好休息一下,最想做的就是去听一场演唱会。



7月29日,黄雨婷在比赛中。 新华社发

国羽八战全胜

新华社巴黎7月28日电 28日,巴黎奥运会羽毛球项目进入第二个比赛日,中国队继续在小组赛中高歌猛进,八场比赛取得全胜。

女单卫冕冠军陈雨菲当日迎来自己的巴黎奥运会首秀。在与德国选手李怡逢的对决中,陈雨菲很快以21:14先下一局,但在第二局受到风向影响,以17:21不敌对手。决胜局中,陈雨菲更加积极地调动情绪,在每次得分后握拳呐喊,以21:9赢下比赛。

女双头号种子陈清晨/贾一凡出战第二轮小组赛,对阵印度尼西亚组合拉哈尤/拉马丹蒂,拉哈尤是东京奥运会女双冠军,当时决赛战胜的正是“凡尘”组合。本场比赛,陈清晨/贾一凡凭借流畅轮转和细腻连接以21:12迅速拿下首局,但在第二局遭遇对手顽强反扑,印尼组合多次领先。最终“凡尘”组合顶住压力,以24:22获胜。

混双世界第一郑思维/黄雅琼迎战世界排名第13的印度尼西亚组合里瓦尔迪/门塔里。看得出“雅思”组合赛前准备充分,开局后气势如虹,迅速拉开分差,打得对手毫无还手之力,仅用时25分钟就以21:10、21:3结束比赛。

其他中国队选手比赛中,男双头号种子梁伟铿/王昶经过三局激战以2:1战胜英国组合莱恩/文迪;女双三号种子刘圣书/谭宁在与保加利亚斯托伊娃姐妹的比赛中同样苦战三局胜出;男单李诗沣、男双刘雨辰/欧烜屹、混双冯彦哲/黄东萍均直落两局战胜各自对手。

7月29日,冠军中国选手练俊杰(右)杨昊在颁奖仪式上。当日,在巴黎奥运会跳水男子双人10米台决赛中,中国选手练俊杰/杨昊夺得金牌。 新华社发



收复失地

练俊杰杨昊10米台夺冠

新华社巴黎7月29日电 29日的巴黎奥运会男子双人10米台比赛颁奖仪式上,练俊杰和杨昊一起跳上最高领奖台,高举双臂做出“第一”的手势。这对首次参加奥运会的组合当日一路领先,战胜了英国组合戴利/威廉姆斯,如愿将这枚中国跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来。

至此,自1984年洛杉矶奥运会以来,跳水“梦之队”已经为中国赢得49枚奥运金牌。

决赛中,虽然戴利和威廉姆斯每一跳都发挥出色,但一直处于领先位置的练俊杰和杨昊始终心态平稳,每一跳的动作更优美、配合更同步,最终以490.35分夺冠。戴利和搭档以463.44分摘银。第三名是加拿大组合维恩斯/洛博尔-穆雷,分数是422.13分。

面对戴利组合,练俊杰表示他和杨昊其实压力挺大,尤其是第五轮的207B(向后翻腾三周半屈体),东京奥运会上曹缘和陈艾森就是因为这个动作失误,输给了戴利和马蒂·李。

“平时训练这(207B)就是我们最难的动作,因此所有压力都在这轮,其他动作轻松很多。”练俊杰说,“英国队在我们前面跳,给我们压力非常大,他们完成得也非常出色。”

虽然是首次出战奥运会,但练俊杰和杨昊已是连续三届世锦赛该项目冠军。杨昊表示,他一直希望把这枚双人男台奥运金牌夺回来。

在东京奥运会之前,中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠。杨昊说:“我们早就有这个想法,希望能够把这个荣誉拿回来。”

参加第五届奥运会的戴利赛后开玩笑说:“本来看中国选手的训练表现,我觉得有希望超过他们,结果比赛时他们发挥得实在太好了。”

杨昊则笑着回应:“有想法是好事,但还是要看实力。”杨昊还将出战男子单人10米台,他是今年世锦赛该项目冠军。

7月29日,冠军中国选手盛李豪在颁奖仪式上。当日,在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中,中国选手盛李豪获得冠军。 新华社发



一骑绝尘

盛李豪打下个人第二金

新华社巴黎7月29日电 在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中,中国选手盛李豪一路领先,最终以252.2环的成绩强势夺冠,拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

在28日进行的资格赛中,盛李豪就位居第一。决赛一开场,他就火力全开,10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始,盛李豪继续稳定发挥,在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而,比赛末段风云突变,盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪,盛李豪领先对手0.8环,他稳稳打出一枪10.6环,把金牌收入囊中。

瑞典选手林德格伦获得银牌,铜牌归属克罗地亚选手马里契奇。

盛李豪赛后表示,在打了9.8和9.9之后,感觉状态不是很好,自己就是集中精力,发现问题、解决问题。“虽然效果不是很好,但是可以坚持完成比赛。”他说。

2021年,16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。提到这些年的成长,盛李豪说:“在东京的时候,自己还不是特别成熟,这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日,许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破。在今天赛后,40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子,盛李豪说:“看到王义夫前辈,还是很意外的。很开心,前辈的事迹对我们是很大的鼓舞。”

在两天前拿到巴黎奥运会首金后,盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点,他也因此被一些网友称为“干饭哥”。说到起这个网名的原因,他解释道:“因为比较瘦,希望自己好好吃饭。”

本场结束后,盛李豪在巴黎奥运会上的比赛也结束了。他说,现在最想回家,看看家人朋友。

与病魔交手 与对手交友

巴黎奥运会羽毛球项目28日进行的一场男单小组赛中,墨西哥队的加里多与中国台北队的周天成走上赛场,眼神坚定,充满斗志。

隔网而立的这两位选手,都曾与病魔交手。他们穿过布满荆棘与迷雾的道路来到巴黎,奥运梦想就像那高耸的埃菲尔铁塔,指引他们前行。

九年前,19岁的加里多世界排名前50,有望参加里约奥运会。他在训练中过于挑战身体极限,患上了横纹肌溶解症。这种疾病主要症状为肌肉疼痛、乏力、少尿,严重时会出现急性肾衰竭,甚至有生命危险。

“每天都在尿血,我的肾脏仿佛不工作了。”加里多回忆起当初病情仍心有余悸。幸运的是,加里多治疗及时,从病情中痊愈,肾功能也得到恢复,八个月后重返羽毛球场。遗憾的是,他错过了里约奥运会。

追逐奥运梦想的脚步并未停歇,加里多投入到东京奥运会的备战中,却在2018年因训练比赛繁重导致两个膝盖严重受伤。“髌骨、肌腱、韧带、半月板——全不行了,我经历了八次膝盖手术,五次右边,三次左边,这很痛苦,不仅是身体上,而且是精神上。”

此后四年,加里多几乎没有参赛,又错过了东京奥运会。

2022年,决心再度复出的加里多望向巴黎。“受了这么多伤,失去了这么多时间,我依然无法忘掉奥林匹克梦想。我知道我是谁,我知道我不会赢得奥运奖牌,我知道我会战斗,即便要为此放弃生命。”

顶着再度受伤的风险,加里多从最低级别比赛打起,用一年时间上升至世界排名第65位,获得了巴黎奥运会的门票。此时,周天成正默默进行着自己的抗癌斗争。在里约和东京奥运会上的先后败给李宗伟和谌龙,连续两届奥运会止步四分之一决赛后,年过30的周天成期盼在个



7月28日,中国台北选手周天成在比赛中。他2比0战胜墨西哥选手加里多。当日,巴黎奥运会羽毛球男子单打小组赛在拉夏贝尔门体育馆举行。 新华社发

人第三次奥运会上取得突破。2023年,正准备巴黎奥运会的周天成在一次全身检查中发现罹患大肠癌,万幸癌症仍属早期,手术后有望快速康复。

于是,周天成在接受手术后没有对外公布任何消息,就马不停蹄投入到奥运资格赛中。经历半年多的状态低迷,直到2024年2月拿下泰国大师赛冠军,周天成才对外透露病情。“我没有告诉任何人,不想给自己找任何借口。我不是只想告诉大家我生病了,我想说的是,无论面对什么样的问题都必须克服,要坚持自己的梦想。”

球网两侧,一人错过两届奥运会圆梦,另一人身经两届历练突破,望向对手,看到的都是拼尽全力来到这里的自己。这场小组赛并未有太多悬念,实力更胜一筹的周天成2:0获胜。但加里多的表现令人尊敬。他满场飞奔,飞身救

球又迅速爬起,扑向下一个落点。他不惜体力追向那颗落地前的羽毛球,一如他一直在追逐那个时近时远的奥林匹克梦。

赛后,加里多与周天成击掌并向他致敬。“我们有相似的经历,我知道来到这里有多不容易,向你致以最高的敬意,祝你在巴黎奥运会上取得好成绩。”

周天成则说:“有过那样的经历还可以站上奥运赛场,我真心为他高兴。我能感觉到他跟我一样是在拿命去拼,每一球都是用生命去打。我们在场上不仅是技术上的斗智斗勇,而且是用生命的奋斗来赢得互相尊重,我觉得这就是奥林匹克精神。”

曾与病魔交手,对手也会变成“队友”。带着自己的梦想,加里多与周天成在奥运赛场相遇又分别,各自走向下一个赛场。(新华社巴黎7月29日电)

妙语连珠

“将职业与生活区分开很重要,但很难,在现实生活中几乎不可能。每一天对我们俩来说,都是崭新的、去学习的一天。”

——新加坡羽毛球混双组合许永凯和陈薇涵在赛场上是搭档,在赛场下是夫妻。当被问到如何将比赛和个人生活区分开来时,许永凯表示,做不到。

“这(奖牌)里可是有埃菲尔铁塔的一部分,你没发现这奖牌多漂亮吗?”

——法国人米里昂·福克斯-耶路萨米在作为运动员参加的两届奥运会上都没能拿到金牌。但作为教练和母亲,她指导女儿杰西卡·福克斯为澳大利亚队获得巴黎奥运会皮划艇激流回旋女子单人皮艇冠军,耶路萨米对巴黎奥运会的奖牌设计颇为喜爱。

“第一次参加奥运会,干嘛给自己那么高的要求,达到自己的正常水平就可以了。”

——中国“枪手”谢瑜在获得巴黎奥运会男子10米气手枪冠军后透露,在比赛时要给自己一种“要争冠军,但又不能太在意争冠军”的心理暗示。

“作为山地车手备战奥运会对我来说已经没有什么意义了,我希望能以新的身份继续为法国而战。”

——东道主选手费朗-普雷沃在赢得巴黎奥运会女子山地自行车越野项目金牌后表示,将考虑换个方式挑战自己。

“胜负就是这样,不是你强才能赢,赢了的人才真的强。”

——日本柔道天才阿部诗在巴黎奥运会女子柔道52公斤级16强赛上输掉比赛后,情绪失控、号啕大哭。她的教练增地克之说出了高手对决的本质。(新华社巴黎7月29日电)

